
INTELIGENTNÍ VOZIDLO – KVÍZ VEŘEJNÉHO POVĚDOMÍ O NOVÝCH TECHNOLOGIÍCH VE VOZIDLE 
(http://ec.europa.eu/intelligentcar/) 

Iniciativa Inteligentní vozidlo podporovaná Evropskou Komisí zakládá svou úspěšnost také na seznámení veřejnosti s novými technologiemi, 
než jen nad jejich vývojem. Proto vznikla na webových stránkách této iniciativy možnost vyzkoušet si své znalosti řidiče v kvizu představujícím 
nové technologie ve vozidle vytvořené pro zvýšení bezpečnosti řízení vozidla a provozu na PK.  

Podle evropské komisařky pro Informační společnost a média paní Viviane Reding si tento kviz do 16.2.2008 vyzkoušelo již 30 000 uživatelů 
(řidičů). Stačí několik kliknutí a můžete být mezi nimi. 

 

 



Uživatel má možnost si hned na úvod zvolit, zda-li se odvážně pustí do vyzkoušení svých 
znalostí, a nebo se o technologiích chce nejdříve něco dozvědět, a potom si své znalosti 
ověřit. 

 

Úvodní video nám vždy demonstruje rizikovou situaci dopravního provozu, které určitá 
technologie ve vozidle dokáže zabránit, nebo alespoň snížit riziko jejího výskytu. Jak 
vypovídá přeškrtnuté slovo Intelligent v místech SPZ, vozidlo bez této technologie se 
nepovažuje za inteligentní. Video v dolním levém rohu ukazuje celou situaci s potřebným 
nadhledem. Díky němu je patrné, že se jedná o technologii „inteligentních (adaptivních) 
světlometů“.  

 



Kviz nám po úvodní videu nabízí otázku, na co se vlastně adaptivní světlomety adaptují. 
Myší zatrhneme odpověď a klikneme na „submit answer“ pro potvrzení volby. 

 

 

Kromě potvrzení správnosti odpovědi jsme dotázáni přímo, zda-li je naše auto vybaveno 
takovou technologií. Tato volba je v českých poměrech stále velmi jednoduchá a 
jednoznačná. 

 

Po naší druhé odpovědi následuje vysvětlující text, který objasní podstatu technologie 
inteligentních světlometů včetně instruktážního videa v levé části ilustrujícího chování vozidla 



vybaveného technologií a nehoda vozidla nevybaveného touto technologií. Pokyn „drive to 
the next pitstop“ nás vybízí k pokročení k dalšímu zastavení/ kvizové otázce. 

 

Poslední obrázek prvního kola kvizu ukazuje, že jsme správně odpověděli na první otázku 
(zelený puntík oproti nesprávnému červenému) a že nás čeká dalších deset 
otázek/technologií inteligentního vozidla, než dojedeme bezpečně do cíle. Nalevo je 
přehledně vyobrazeno naše dosavadní skóre. 

 

Bezpečně dojet do cíle je cílem iniciativy Inteligentní vozidlo. I když se zdá být horizont, kdy 
bude inteligentní vozidlo součástí našeho vozového parku, velmi vzdálený, nenechejme se 
inteligencí vozidla zahanbit a pokořme svými znalostmi záludnosti tohoto kvizu. Užijte si tu 
jízdu! (Enjoy the ride) 


